

**Отзыв научного консультанта  
доктора медицинских наук, профессора Потеряевой Елены Леонидовны  
о соискателе Яшниковой Марии Викторовне, представившей к защите  
диссертацию на тему «Инсульт у работников в условиях воздействия  
вредных производственных факторов (клинико-фенотипические  
особенности, прогноз)», на соискание ученой степени доктора медицинских  
наук по специальности 3.2.4. Медицина труда**

Мария Викторовна Яшникова, 1975 года рождения, окончила лечебный факультет Новосибирского медицинского института в 1998 году. В 1999 окончила интернатуру по специальности «неврология». С 1999 года работает врачом-неврологом отделения реанимации и интенсивной терапии неврологического отделения Регионального сосудистого центра города Новосибирска (ГБУЗ НСО «Городская клиническая больница № 1»). Стаж работы врачом-неврологом более 20 лет.

М.В. Яшникова зарекомендовала себя как грамотный специалист. Осуществляет консультации наиболее сложных больных в других отделениях больницы, принимает участие в консилиумах. За добросовестный труд награждена Почетной грамотой администрации больницы, Почетной грамотой администрации Заельцовского района города Новосибирска.

В 2009 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Факторы риска развития инсульта по данным регистра крупного промышленного города Западной Сибири» в диссертационном совете при Иркутском государственном институте усовершенствования врачей.

В 2010 году была присвоена высшая квалификационная категория по специальности «неврология». Дополнительно прошла общее усовершенствование по направлению профпатологии.

Мария Викторовна успешно совмещает лечебную деятельность с преподавательской, с 2020 года является ассистентом кафедры неотложной терапии с эндокринологией и профпатологией Новосибирского государственного медицинского университета.

Научный труд М.В. Яшниковой находит практический выход в собственной преподавательской и лечебной деятельности. Практической значимостью диссертационной работы является то, что с помощью разработанного способа

прогнозирования вероятности развития инсульта, могут быть выявлены группы высокого риска развития заболевания, что позволяет проводить индивидуальную первичную профилактику. Основные положения работы внедрены в учебный процесс учреждения высшего профессионального образования.

Результаты работы широко обсуждены в профессиональном сообществе врачей профпатологов, неврологов на различных форумах регионального, российского и международного уровня, нашли отражение в 44 публикациях, в том числе 17 статей в журналах рецензируемых ВАК. В публикациях отражены все основные научные положения исследования. Имеется три патента РФ на изобретение.

М.В. Яшникова за время работы над диссертацией проявила себя как активный, ответственный, требовательный к себе специалист-исследователь с широким кругом научных интересов, самостоятельно мыслящий ученый, квалифицированный невролог. На всех этапах работы ее отличала высокая степень научной самостоятельности, умение формулировать, как цели, так и задачи исследования.

Для достижения поставленной задачи исследования выполнен большой объём работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, разработке практических рекомендаций. В настоящее время исследование можно считать завершённым.

Все вышеизложенное позволяет считать Марию Викторовну Яшникову достойной соискания и присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.4. Медицина труда.

Научный консультант:  
заведующий кафедрой неотложной терапии  
с эндокринологией и профпатологией ФПК и ППВ  
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

«21» июня 2021 г.

Почтовый адрес: 630108, г. Новосибирск, ул. Пархоменко, д.7.  
Тел. (383) 343-44-25, e-mail: sovetmedin@yandex.ru



Е.Л. Потеряева

